

# 有商场已推实名制购物卡

## 业内人士:购物卡销售暂未受到影响

本报枣庄5月31日讯(记者 郇恒吉 见习记者 马明)国务院办公厅25日转发人民银行等7个部门制定的《关于规范商业预付卡管理的意见》明确,一次性购买1万元及以上不记名商业预付卡(即购物卡)的单位或个人应进行实名登记,且记名商业预付卡面值不超过5000元。31日,记者走访枣庄几大商场发现,部分商场已经推出实名制购物卡。

31日上午,记者来到君山中路上的贵诚购物中心,在该购物中心总服务台前,记者以顾客名义咨询购买1000元以上的购物卡是否实名登记时,一位女性工作人员表示并不需要。“实名登记的问题并未收到相关通知,近期前来办卡的单位和个人也出现陡增的情况。”该工作人员说。

在银座购物广场枣庄华山店购物卡办理中心,一位顾客正

在咨询购卡事宜,工作人员明确表示,凡购买单张购物卡面值在1000元以上,或一次性购卡总额在1万元(含)以上的,都需要进行实名登记。

“26日,我们看到国务院发布相关意见的消息后,27日便接到了济南总部的通知,要求我们严格按照相关规定实行,目前效果还不错,顾客也比较配合。”银座购物广场枣庄华山店财务部赵部长表示,购物卡的销售影响

暂时还不明显。

赵部长表示,他们集团旗下在枣庄的所有购物广场都是按此规定实行的,目前销售的购物卡最大面额为5000元,单位一次性购卡金额达5000元(含)以上或个人一次性购卡金额达5万元(含)以上的,要求持卡人必须通过银行转账方式购买,不得使用现金,并会对转出、转入账户名称、账号、金额等进行逐笔登记。

# 儿童玩具几成“一次性”用品

## 家长期盼“玩具诊所”早日出现

“六一”儿童节前夕,记者走访市区各大商场、超市及玩具精品店发现,动辄上百元的遥控汽车、飞机等电动玩具以及其他益智类电子玩具,由于缺少售后维修服务,一旦出现损坏,就很难再维修,不少家长感叹孩子的玩具都已沦为“一次性”用品。



5月31日上午,在君山中路一家超市儿童专柜前,市民正在为孩子选购儿童节礼物。

## 调查:玩具价格动辄上百元

5月30日上午,记者来到位于君山中路的一家超市,为了迎接“六一”儿童节的到来,超市玩具专柜上摆放的玩具明显多了起来,琳琅满目的玩具中不单有简单的积木,还有高档的电动玩

具车,以及一些价格不菲的毛绒玩具。大部分玩具价格由几十元到上百元不等。

记者在该超市的货架上看到,一款小型的汽车模型就要56元,一些款型的电动遥控汽车从

158元到358元不等,一些毛绒玩具的价格也多为百元以上。

“现在能看上眼的玩具都要上百元,贵的甚至上千元,儿子比较喜欢电动遥控汽车,过来看看有没有比较新颖的玩具。”为

儿子选购礼物的刘女士告诉记者,她儿子今年5岁了,最近两三年,每年儿童节儿子都会收到许多亲戚朋友送的礼物,可是玩具的“寿命”却没有想象中的长,儿子玩坏的玩具家里有一大堆。

## 无奈:玩具损坏无处可修

家住薛庄小区的刘女士也对儿子的玩具有颇多的无奈。刘女士的儿子今年6岁了,家中的玩具已经堆积了很多,其中光损坏的电动遥控汽车就有七八辆,这些损毁的玩具汽车或是遥控器出现问题,或是玩具车电路出

现问题,因为没有地方可维修一直放在家里。

“有一次给儿子过生日的时候,朋友送来一辆价格不菲的电动遥控飞机,过了差不多半个月,儿子拿出去玩的时候不小心摔坏了,后来她找了很多玩具销

售店询问,都没能找到能维修的地方。”刘女士说,一想到这么贵的玩具因无法维修就感到很心疼。

超市销售人员告诉记者,她们所销售的玩具概不负责维修和退换,如果顾客坚持需要维修

的话,我们只能交由厂家进行处理。“如果玩具出现问题,超市可负责将损坏的玩具寄回生产厂家,由厂家负责查找损坏的原因。”销售人员说,玩具是否能够维修好都不敢确认,但运费以及维修费都必须由顾客承担。

## 期待:盼“玩具诊所”早出现

31日上午,记者走访了市区各大玩具精品店了解到,市区暂时没有专业的儿童玩具维修店铺,只有个别电器维修店铺或许会兼职维修一些电动玩具。

在采访中不少家长都表达

了对专业维修玩具店铺的渴望,“这些儿童玩具为什么不能像修鞋、修拉链那样维修呢?眼瞅着上百元的玩具因为损坏无处可修,实在太可惜了,真的希望维修玩具的‘玩具诊所’早日出

现。”

“玩具维修好即使孩子不愿意玩了,也可以与玩伴互换或者送给那些贫困山区的孩子。”刘女士说,她曾咨询过维修电器的专业人员,大都因为缺少玩具配

件才造成现在维修难的情况,如果能出现专业的维修店铺,相信丢弃的玩具还可重回孩子们的生活。

文/片 本报记者 郇恒吉 见习记者 马明

## 幼儿园举行

## 美术作品拍卖捐赠活动

## 一幅幼儿水墨画

## 拍出2000元

本报枣庄5月31日讯(见习记者 杨霄)5月30日,枣庄市实验幼儿园举行了“爱家乡 建古城,我是自豪的枣庄娃”美术作品拍卖捐赠活动,该活动吸引了众多家长和师生的积极参与。其中一幅幼儿作品水墨画《荷香古城》以2000元成交。

枣庄市实验幼儿园拍卖的作品共有21件,其中孩子们的作品有18件,家长捐赠的作品2件,园长自制的剪纸1幅。本次集体拍卖的总成交额为15306元。

大一班幼儿李晨旭的水墨画作品《荷香古城》获得了幼儿作品成交最高价为2000元。在活动现场,大三班的俞煜小朋友告诉记者,她今年六岁了,这次集体拍卖的作品中有她的一幅用海绵纸制作的花瓶。“我做了一个花瓶送给古城。”当问到小朋友为什么要把花瓶捐给古城时,小朋友说:“我想让古城更漂亮。”

实验幼儿园的李彩霞园长说,希望孩子们用自己的方式进行美术创造,抒发他们对家乡的热爱,再通过对美术作品估价、竞拍,从中了解拍卖活动的规则,活动不仅可以陶冶孩子的情操,还能增长他们对社会的了解,更重要的是让他们体验到作为枣庄娃,能为古城建设做贡献的自豪感。“孩子们的作品卖了多少钱并不重要,孩子们从中的收获才是我们的目的,一句话,童真无价,爱心无价。”

## 外地会网友

## 贪玩不思家

## 这名女生让家长很担心

本报枣庄5月31日讯(见习记者 徐萌)滕州市一名初三女生,与自己结识的一名网友在外地游玩分手后,竟然独自在外打工,且与家人失去了联系。5月28日,在民警和家人的找寻下,终于在江苏省泗洪县找到了这名女孩。

张小雅(化名),今年15岁,系滕州市某中学初三的学生。4月20日,张小雅被网友徐某约出后,先后到江苏宿迁、徐州及上海等地游玩。5月15日,张小雅与网友徐某在江苏宿迁分手,张小雅由于贪玩,便独自到了江苏省泗洪县打工。5月25日,张小雅的父母给她打电话,没想到她的手机却一直处于关机状态。与女儿失去了联系的父母非常着急,便来到滕州市龙泉派出所报案。

龙泉派出所接警后,迅速开展工作。办案民警经过缜密侦查,得知张小雅目前身处于江苏省泗洪县城,5月28日,民警与张小雅的父亲一起,驱车赶往江苏省泗洪县,将正在某商业街游玩的张小雅找到。